

КУЗБАСС

Орган Кемеровского Горкома ВКП(б) и Горсовета Новосибирской области

№ 56 (4399) 26 МАРТА 1940 г., вторник Цена 10 коп.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА
Приветствие ЦК ВКП(б) и СНК СССР рабочников радиовещания.
Шире развернуть массовую оборонную работу — Из переделки «Правды» за 24 марта.
Голосуют текстильщики Белостока.
По Советскому Союзу.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА
Партийная жизнь.
Дипломатическая конференция.
А. Азиян — значение большевистского партийного аппарата.
ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА
Ш. Абдрашитов — Азиатский годоглянец к самотру массового рабочего изобретательства.

Л. Б. — Квартальный план выполнили за 8 дней раньше срока.
П. Лопатин — Москва.
ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА
Шведская газета о наступлении Красной Армии на Карельском перешейке.
Декларация правительства Рейно. Война в Европе.

Приветствие ЦК ВКП(б) и СНК СССР рабочникам радиовещания

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР приветствуют работников советского радиовещания в связи с 15-летием широкого радиовещания в СССР.
ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР отмечают значительные успехи, достигнутые в области советского радиовещания за 15 лет.
ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР призывают работников радиовещания использовать все возможности, предоставляемые государством для того, чтобы сделать советское радиовещание еще более мощным средством коммунистического воспитания и всестороннего культурного подьема трудящихся.

ЦК ВКП(б).
СНК Союза ССР.

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ МАССОВУЮ ОБОРОННУЮ РАБОТУ

Разгромом линии Маннергейма на Карельском перешейке Красная Армия вписала славную страницу в летопись побед советского народа. Она выполнила задачу, которая была поставлена перед ней советским правительством: обеспечила безопасность северо-западных границ Советского Союза, в особенности безопасность Ленинграда. Она уничтожила плацдарм войны против Советского Союза, подготовивший империалистам.

С горлеющей любовью встречает город Ленина возвращающихся с Карельского перешейка героические части действующей армии. Это — волнующая картина тесного единения советского народа с разными своими сынами, доблестно выполнявшими священный долг перед родиной.

равной общественной работе, наша партия на XVIII съезде постановила ввести в устав партии специальный пункт о военных отделах в районах, горнозаводских, обкомов, крайкомов и ЦК райкомов. На обязанности вновь созданных военных отделов лежит помощь военным органам в деле постановки учета военнообязанных, организационной работы, мобилизации в случае войны, в деле организации противовоздушной обороны и т. д.

Военные отделы еще молоды, но работа уже сделана немалая. На партийных конференциях отмечалось то оживление в массовой оборонной работе, которое внесло военными отделами. Есть в Москве заводы, на которых используются богатейшие возможности массового военного обучения. Автозавод имени Сталина, подшипниковый завод имени Багановича могут показать замечательные кадры снайперов, ворышиловских стрелков и др. На заводе им. Сталина в 1939 году одним только ворышиловских стрелков было подготовлено 1.566 человек.

Советская страна горда успехами своей родной Красной Армии. Империям, поджигателям войны пытались переобрать огонь на северо-восток Европы и выпустить СССР в войну. Они потерпели поражение. Сила Красной Армии обеспечила торжество советской политики мира. Но это не дает ни малейшего повода к самоуспокоению. Всею своею великою силой охраняют стабильные слова в письме к комсомольцу Иванову: «Нужно всемерно усилить и укрепить нашу Красную Армию, Красный Флот, Красную авиацию, Осоавиахим. Нужно весь наш народ держать в постоянной мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «удачливость» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застичуть нас врасплох...».

Первое условие успешности в оборонной работе — это активное, самоотверженное участие в ней всех коммунистов и комсомольцев. Члены партии должны быть боевым ядром оборонной организации на своем предприятии. Правильно говорил тов. Будонный на Московской областной и городской партконференции о том, что каждый коммунист, помимо того, что он член партии, он и военный человек, он воюющий по своей природе человек. Естественно, военные знания, военное дело не могут быть в стороне от коммуниста.

А все ли коммунисты на деле выполняют свой партийный долг перед Красной Армией, перед обороной страны? В Москве, где оборонная работа поставлена лучше, чем во многих других местах, членами Осоавиахима охвачено только 52 процента коммунистов. В Московской области — только 29 процентов. Но может ли успешно идти агитация за вовлечение в организацию Осоавиахима, может ли быть успешна работа этих организаций там, где коммунисты стоят в стороне? Задача военных отделов — поднять всех коммунистов и комсомольцев на оборонную работу, выковать из них боевое ядро общественных оборонных организаций. На Московской областной и городской партийной конференциях тов. Щербатов говорил: «Агитацию мы должны обязательно проводить личным участием в том или ином виде оборонной работы. Без этого мы не сможем привлечь военные навыки многомиллионному населению города Москвы и области».

Это — глубоко народная политика. Ее понимает, ценит, охватывает весь советский народ. Он любит военное дело.

Понюгда еще не была так велика массовая тяга в нашей стране к искусству, к мастерству военного дела. Наши заводы — это массовая школа военного обучения. В колхозах воспитываются ворышиловские стрелки и ворышиловские всадники. Миллионы людей состоят членами Осоавиахима. Но массовая военная работа еще далеко не на нужной высоте.

Уметь владеть оружием — долг каждого советского патриота и, в первую очередь, коммунистов и комсомольцев. Больше внимания оборонной массовой работе, больше внимания обслуживанию оборонных запросов населения — этого требует от нас партия и страна.

Из переделки «Правды» за 25 марта 1940 года.

На XVIII съезде партии тов. К. Е. Ворышилов говорил о работе Осоавиахима: «Относись со всем уважением к рабочникам Осоавиахима, особенно к тем активистам — добровольцам, которые по-настоящему, как真正的 патриоты советского государства, отдают немало своих сил служению интересам обороны страны, и должны оказать, что Осоавиахим мог бы дать гораздо больше результаты работы, что мы не все делаем для того, чтобы... Осоавиахим системно своих организационных охватил все фабрики и заводы, предприятия, учреждения, учебные заведения и колхозы».

Массовая оборонная работа — важнейшее дело всей партийной организации, а не только военного отдела района или горкома. Только так может быть по-настоящему поставлено дело военного воспитания населения, где им выдана значительная руководящая роль районного комитета партии.

Придавая огромное значение оборонной работе, мы должны помнить, что Осоавиахим мог бы дать гораздо больше результаты работы, что мы не все делаем для того, чтобы... Осоавиахим системно своих организационных охватил все фабрики и заводы, предприятия, учреждения, учебные заведения и колхозы».

Уметь владеть оружием — долг каждого советского патриота и, в первую очередь, коммунистов и комсомольцев. Больше внимания оборонной массовой работе, больше внимания обслуживанию оборонных запросов населения — этого требует от нас партия и страна.

Из переделки «Правды» за 25 марта 1940 года.

К сведению делегатов Кемеровской городской партийной конференции

Горком ВКП(б) извещает, что открытие X-й городской конференции ВКП(б) состоится 29 марта 1940 года, в 6 часов вечера, в городском театре. Выдача мандатов будет происходить с 25 марта 1940 года в горкоме ВКП(б), комната № 6.

ГОРКОМ ВКП(б).

С именем Сталина

Львов. Утро. Десятки тысяч граждан сходятся к избирательному участку в самых демократических в мире выборах. Дома жарко украшены лозунгами, транспарантами, яркими гадальными коврами.

Во дворе дома № 12 на Ягелонской улице собралась группа жителей. Это участники кружка по изучению Сталинской Конституции. Они решили пойти на избирательный участок вместе.

По Лодзкой улице, в доме № 88 избирательный участок № 15. В помещении участка работно-приятный, желтоватый, дождиком, дождиком, старика и молодежь. Все селые, счастливые лица. Все в праздничной одежде.

...Рабочая окрестка Габриловка.

На избирательный участок № 23 Шевченко избирательного округа к шести часам утра собралось свыше 200 человек.

В агитирует запис старейший рабочий трамвайщик Самбо. Он только что прочитывал, теперь рассказывает товарищам о своей жизни.

На улицах тысячи людей рабочих, крестьян, интеллигентов и освобожденного народа, отдающего свои голоса лучшим своим представителям, бесконечно дорогое близкое имя Сталина.

До позднего вечера не затихали на улицах Львова веселая музыка, бодрые песни. Всюду чувствовалась весна, всюду большой, подлинно всенародный праздник.

ГОЛОСУЮТ ТЕКСТИЛЬЩИКИ БЕЛОСТОКА

БЕЛОСТОК. Рано открыл город. Рабочники радуются быстрым советским песням. Поют радостное, поднимающее настроение. Незнакомые люди поздравляют друг друга с весенним праздником.

Участок 52 Пролетарского избирательного округа. Особняк, в котором он расположен, принадлежал фабриканту Маркусу. Теперь здесь помещаются дирекция первого текстильного комбината. Ветер развевает кумачовое полотнище с лозунгами, призывающими избирателей отдать свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных. На фабричных коридорах большие портреты товарища Сталина, его сорат-

ников. Год назад в этих корпусах месяцами молчали стапы. 21 марта 1940 года стахановцы комбината выполнили квартальный план.

Беспрерывно открываются двери участка, выходя избирателей. Каждого из них приветливо встречают, направляют к столам со списками избирателей. Они получают избирательные бюллетени с именами лучших представителей народа командира Ковалева, руководившего опарниками по освобождению трудящихся Западной Белорусии, директора Урейского, стахановки — предшественницы Петровской.

В бывшем имени пана Скурмунта

ПНЮК. Несколько месяцев назад жители деревни Величицы, Малые Дворцы переехали в большой дом, в деревне Величицы, робко теревя в руках шапки. Подойдя к черному ходу паванного дома кто-либо из крестьян постыдил набравшись духу осторожно стучал в дверь. Спустя некоторое время на крыльце появился помещик Скурмунт: — до хвоста была!

Паночку может заша милосе позовит разосеять травы, оспитна голова — с низким локном обращает к пану проситель.

— До побачення!

До свиданья. Повернувшись на лакированных каблуках, пан Скурмунт хлопал дверью. Не слышно хлестка, люди плещут с своим ветхим хатенкам, проклиная панскую власть.

Сегодня об этих тяжелых временах говорили крестьяне, собравшись на избирательный участок, расположенный в доме помещика Скурмунта.

Бывший помещик осебяк разукрашен яркими лозунгами, плакатами, флагами. На фасаде дома портреты кандидатов в депутаты.

Поток избирателей уличивается с каждой минутой. К крыльцу подьезают жарко украшенные сани. С пелюнами, высоко подняв портреты Ленина и Сталина, приходят избиратели из деревни Большие Дворцы. Стройной колонной являются крестьяне из деревни Величицы.

Голосуют депутаты: рабочий Пинюк, фабричного завода Калужич, крестьяне будьяк Глевец, Приступ. К полудню на избирательном участке побывало 95 процентов избирателей.

Под знаменем Сталинской Конституции

24 марта трудящиеся западных областей Украины, Белорусии избрали лучших своих людей в Верховные Советы СССР, УССР, БССР. Обоволаженные от панского ита братские народы шли в этот день к избирательным уриан, чтобы отдать свои голоса за кандидатов ста-

линского блока коммунистов и беспартийных. Они шли на выборы под знаменем Сталинской Конституции СССР, воодушевленные горячей любовью к великой партии Ленина — Сталина, своей социалистической родине.

По Советскому Союзу

МОСКВА—АНАДЫРЬ

23 марта в дальний арктический рейс из Москвы в Анадырь под командой Героя Советского Союза Володькина вылетел четырехмоторный самолет «СССР П-170». Воздушный путь лежит через Архангельск, Амурск, Игарку, бухту Коженикова, бухту Тикс, бухту Амбарчик, мыс Шамита. Протяжение маршрута свыше 8 тысяч километров.

К ВЫПУСКУ ВРАЧЕЙ СТОМАТОЛОГОВ

При Томском стоматологическом институте начата подготовка к второму выпуску врачей — стоматологов. Институт готовят 92 человека, которые готовятся сейчас к государственному экзамену.

Специальная комиссия произведет

МОСКВА—СОФИЯ

Двадцать третьего марта вступила в нормальную эксплуатацию новая международная авиалиния линия Москва—София, пролегающая через Харьков, Херсон, Бургас, Цюльдив.

Зимой и летом по магистрали ежемесячно будет совершаться два рейса.

20-летие со дня освобождения Набардино-Балкарии от белых банд

НАЛЬЧИК. 22 марта. 20 лет назад в марте 1920 года Набардино-Балкария была освобождена от белых банд. Во всех колхозах и предприятиях республики сейчас проходят собрания трудящихся, на которых участники гражданской войны выступают с воспоминаниями о борьбе и Орджоникидзе, руководивших освобождением Северного Кавказа.

Партийный горкома комитета партии организовал в Нальчике выставку прошлого и настоящего Набардино — Балкарии, превратившейся за годы советской власти из отсталой, забытой парской колонии в цветущую социалистическую республику.

(ТАСС).

УСПЕХИ ЛЕСОРУБОВ

СЕЛО ТРОИЦКОЕ, ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ, 17 марта. (ТАСС). Передовой в Хабаровском крае Троицкий лесхоз 15 марта выполнил квартальный программу по рубке и вывозке леса. Заготовлено 215 тысяч кубометров древесины.

Лесорубы решили дать сверх плана 30 тысяч кубометров леса.



Москва — столица Советского Союза. На снимке: У Бородинского моста. На втором плане — мост Метрополитена через Москва-реку (снимок сделан 13 марта 1940 г.).

Фотокишпе ТАСС.



Ахметов Магдавар — лучший стахановец — аппаратчик коксохимзавода, показывающий образцы использования высокой техники. Фото Толстухина.

15 лет советского радиовещания

В связи с 15-летием советского радиовещания 23 марта в Колонном зале Дома Союзов в Москве состоялось торжественное заседание. Зал заполнили старейшие работники радиозаготовительных, ученых, артисты, композиторы, писатели, радиолюбители.

Доклад о 15-летию радиовещания сделал председатель Всесоюзного радиокомитета Струков.

Большие успехи достигнуты советским радио в течение 15-летия. В 1935 году на радиовещание было отпущено 62 миллиона рублей, по плану текущего года предусмотрено ассигновать 200 миллионов рублей. Ежегодно улучшается партийная пропаганда, агитация по радио.

С большой речью на заседании выступил заместитель председателя

Совнаркома СССР Вышинский, приветствующий работников радио от имени Центрального Комитета партии, Совета Народных Комиссаров СССР.

С приветствиями на заседании выступили Герои Советского Союза Креншель, писатель Федин, композитор Качатурян, академик Коллер, председатель автозавода им. Сталина Захаров. Затем был оглашен приказ Всесоюзного радиокомитета о награждении юбилейными значками, грамотами, денежными премиями большой группы солистов, дирижеров, литераторов, рабочих, монтажников.

С большим подъемом приняты приветствия товарищам Сталину и Молотову.

(ТАСС).

174 МТС в западных областях Украины

В текущем году на территории западных областей Украины организуется 174 государственные машинно-тракторные станции. Первые сто станций создаются к весне текущего года.

Станции обеспечиваются сельскохозяйственными машинами. Для организации станций, мастерских и подготовки кадров для них выделено около сорока миллионов рублей.

ОТ ТАСС

ТАСС уполномочен заявить, что распространяемые различными иностранными агентствами слухи о прекращении приема председателя

Совнаркома СССР тов. Молотова в Берлин, или в один из городов Германии, или Западной Украины, — лишены всякого основания.

Партийная жизнь

ДНЕВНИК КОНФЕРЕНЦИИ

С большим вниманием делегаты Рудничной районной партконференции прослушали отчетный доклад райкома партии. Докладчик, секретарь райкома тов. Воевова, в начале своего доклада, говорил о новых огромных победах, одержанных советскими народами под руководством партии Ленина — Сталина.

— Вдохновителем и организатором этих побед, побед всемирно-исторического значения, достигнутых во всех областях хозяйства, культуры, науки, — говорит тов. Воевова, — является наш учитель и друг, вождь всех трудящихся великий Сталин. Упоминание дорогого имени — Сталина — делегаты приветствуют бурными аплодисментами.

С исключительной теплотой делегаты приветствовали блестящие победы Красной Армии и мудрую политику мира, укрепивших международный вес и авторитет Советского Союза.

Большевизм Рудничного района, верные сталинскому Центральному Комитету партии в борьбе за выполнение его указаний, за выполнение решений XVIII съезда партии добились за отчетный период, особенно за 1939 год, значительных успехов. Годовой план угольдобычи был перевыполнен, партийная организация выросла почти вдвое, организационно окрепла, повысился идейный уровень коммунистов.

Но в работе парторганизации есть также большие недостатки, о которых подробно рассказывала докладчик и выступавшие в прошлых заседаниях.

Прения проходили оживленно. Выступили 41 человек, из 54 записавшихся. Выступавшие товарищи, во всем добросовестно оценивая достижения и работу райкома и сурово, но объективно критикуя имеющиеся существенные недостатки.

Центральной мыслью почти во всех выступлениях была мысль о выполнении плана угольдобычи. Чувствовалась большевистская тревога за то, что рудники не выполняют план.

Секретарь партбюро шахты «Северная» тов. Михайлов в своем выступлении отметил, что за отчетный период достигнуты большие успехи. Но сейчас рудники и в частности шахта «Северная» план не выполняют. Далее он охарактеризовал правильно подчеркнув, что вся работа партийных организаций должна быть подчинена выполнению плана угольдобычи. В работе парторганизации шахты есть серьезные недостатки. Борьба за освоение такой мощной новой шахты, как шахта «Северная», сарторизация шахты — это важнейшие вопросы, особенно в настоящее время.

Вечером конференция приступила к разрешению второго вопроса повестки дня — к выборам райкома и ревизионной комиссии. Конференция, решив выбрать райком в составе 31 человека, приступила к обсуждению кандидатур. 25 марта продолжилось обсуждение кандидатур в состав пленума райкома.

Совещание изучивших 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)»

22 марта отчет пропаганды и агитации горкома ВКП(б) провел совещание по обмену опытом самостоятельного изучения истории ВКП(б) с товарищами, охватившими изучение всех 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)».

В своих выступлениях товарищи Чепной, Фролов, Новожилов, Стригин и другие рассказали об опыте самостоятельной работы над книгой, о том, как они работали над «Кратким курсом» и как сейчас углубляют свои теоретические знания, изучая произведения классиков марксизма-ленинизма.

На совещании выяснилось, что у товарищей есть большое стремление к работе над первоисточниками. Но некоторые, изучив XII главу «Краткого курса», перестали систематически работать над углублением своих знаний (Новожилов, Чепной, Явнин).

На совещании отмечалось, что

На шахте «Северная» оборонная работа развалена

На шахте «Северная» более 300 человек состоит членами Осоавтхима, но вот уже в течение года работа с ними не проводится. Собранный в 1939 году не было, членские взносы никто не собирает и кружки по изучению военного дела не организуются.

Однако партийную организацию (секретарь партбюро тов. Михайлов) и комсомольскую организацию (секретарь комитета тов. Боярков) это ничуть не тревожит, они не принимают мер к улучшению оборонной работы. Коммунисты и комсомольцы не показывают личного примера в изучении военного дела. Из 100 коммунистов шахты членами Осоавтхима состоит только 8 человек и из 142 комсомольцев — 42. Эти цифры вконец ошаманяют причину развала оборонной работы.

ководство шахты не проявляет об этом достаточной заботы, а трест мало помогает. Участки шахты живут освоенными дням, начальники участков не знают даже квартальных планов.

Райком партии не выстался со всей решительностью. Работники райкома ездят на шахту часто, а толку мало, так как они не вникают в глубину вопросов, не знают действительного положения, не знают людей. Вот пример: в докладе тов. Воевова назван партгруппа 5-го участка, как лучшую, а в действительности лучше работает партгруппа 1-го участка, которая давно перешла 5-й участок. На 1-м участке все коммунисты — стахановцы, участок систематически перевыполняет план.

Партбюро ЦК ВКП(б) на шахте «Центральная», секретарь партбюро Миронюк резко критикует райком партии, райком союза угольщиков и руководителей треста за слабое руководство стахановским движением, в особенности развитием самостоятельности и самостоятельности профессий, за то, что по инициативе руководителей райкома и треста преобразились совещания партийно-хозяйственного актива рудника.

Особенно ярким было выступление стахановца — врубальщика шахты «Центральная» тов. Садыринова.

— Мы работаем, — говорит он, на одиннадцатом участке, фронт работы для врубальщика руководителем шахты и участка не обеспечивался, работу врубальщик выполняет самостоятельно. У опытных врубальщиков участки и горных мастеров еще живут автомеханизаторские настроения, которые необходимо решительно разбить. Райком и партбюро еще недостаточно настойчиво осуществляют право контроля над деятельностью администрации.

Многие товарищи резко критиковали райком за недостаточное руководство партийной пропагандой, за слабую работу по воспитанию молодых коммунистов. Секретарь местного партбюро подземного транспорта шахты «Центральная» тов. Григорьев прямо заявил, что работа заведующего отделом пропаганды и агитации райкома тов. Смирновича сидится главным образом сбору, съездам.

Прения продолжались с утра до 8 часов вечера 24 марта. После прекращения прений конференция, утвердив отчет канцелярии, приняла резолюцию по отчету райкома, в которой политическая линия райкома признана правильной и практическая работа удовлетворительной.

Вечером конференция приступила к разрешению второго вопроса повестки дня — к выборам райкома и ревизионной комиссии. Конференция, решив выбрать райком в составе 31 человека, приступила к обсуждению кандидатур. 25 марта продолжилось обсуждение кандидатур в состав пленума райкома.

Участники совещания договорились глубоко изучить произведение Ленина «Что такое дружба народа и как она воюет против социал-демократов?» и во второй половине апреля собраться на теоретическое совещание по данному произведению Ленина.

Л. ШАЛАМОВ.

ЗНАЧЕНИЕ БОЛЬШЕВИСТСКОГО ПАРТИЙНОГО АППАРАТА

Начались районные, вскоре начнутся областные и краевые партийные конференции. Они призваны выдвинуть к руководству лучших большевиков, способных воспринять директивы ЦК ВКП(б) как свое родное дело и последовательно, с железной настойчивостью и энергией проводить их в жизнь, вести массы по пути коммунизма. Конференция выберет в партийные органы людей, способных обеспечить высокую мобилизованность и организованность всех руководящих аппаратов, действующих в советском государстве, всех общественных организаций в обстановке разгрома гегемонии империалистической войны.

Лучшие большевики, избираемые на партийную работу, составляют костяк аппарата нашей славы партии.

«...Только при условии великодушия организации может наша моральная сила превратиться в материальную», — так писал Ленин много лет назад, в период первой русской революции. (Том VII, стр. 102).

Ленин не только призывал создать эту великодушную организацию, но учил, как это сделать. Вслед за исторической работой «Что делать?», в которой были заложены идеологические основы партии, Ленин в статье «Письмо к товарищу о наших организационных задачах» гениально разработал, как нужно создавать организацию партии нового типа, ее аппарат, ее комитеты, кого и как вовлекать в эти комитеты, каковы их функции, как распределять обязанности в них, как организовать работу, пропагандистские группы и т. д.

«...Наша партия есть крепость, двери которой открыты лишь для достойных», — писал товарищ Сталин в 1904 году. А как могла эта крепость быть построена? Что демитировало множество кирилических, заботливо уложенных великими строителями этой крепости — Лениным и Сталиным? Цементировали их организационные принципы большевизма, учение о централизованной марксистской партии. Централизм на деле означал руководящий инициативный центр, распределяющий многочисленными комитетами, в которые привлекались профессионалы — революционеры, деловые и полностью отдавшие себя революционной деятельности.

«...Сила и власть Ц. Е., твердость и чистота партии — вот в чем суть», — читаем мы в заметках Ленина о прениях на II съезде партии («Ленинский сборник», VI, стр. 135).

Основным хребтом большевистской организации всегда была и остается партийный аппарат, который неустанно хранит единство воли и единство действий всех членов партии в общем потоке революционной борьбы. Партийный аппарат, это, как указывал товарищ Сталин, — «руководящее ядро нашей партии» («Об оппозиции», стр. 371). Он направляет работу всех организаций пролетарской диктатуры, обеспечивает железную, сознательную дисциплину партии, развивает инициативу и самостоятельность коммунистов.

Аппарат большевистской партии никогда не был отделен от партии как организм, от массы ее членов. Не то в партиях II Интернационала. Там возникла особая, заскорузавшая прослойка чиновников; особая каста людей, оторванных от масс, захватившая лучшие местечки и служившая верой и правдой... не трудящимся, а буржуазии.

Особенность большевистского партийного аппарата заключается в том, что он всегда обновляется, расширяется, крепнет за счет молодых, свежих сил, вырастающих на почве революционной борьбы. В нашем партийном доме строгая централизация руководства неукоснительный авторитет руководящих органов сочетается с внутрипартийной демократией, инициативой членов партии в осуществлении исторических целей рабочего класса.

Вот почему товарищ Сталин указывал, что «партийный аппарат и партийные массы составляют единое целое, что партийный аппарат... олицетворяет собой руководящий элемент партии в целом, что партийный аппарат вмещает в себя лучших людей пролетариата...» (там же, стр. 318).

Партийный аппарат, охватывающий тысячи партийных организаций, создается в организационных формах общественной активности и инициативы трудящихся, обеспечивая успех в борьбе партии за дело Ленина — Сталина, систематически совершенствуя методы руководства, увеличивая партийные кадры, обогащая их идейно-организационный опыт и коммунистическую культуру.

Ленинское — сталинское партийное аппарат, его кадры закалялись, росла и мужали в борьбе с врагами социализма, в борьбе с оппортуни-

мом во всех его видах. Агенты буржуазии в рабочем движении — меньшевики, троцкисты, эсеры, анархисты пытались лишить рабочий класс действенного оружия победы — железной централизованной организации. Меншевиствующее, троцкистское подполье партии направлено было, как говорил товарищ Сталин, на «спринжение идей партийности, уничтожение партийных кадров, оставление пролетариата без своей партии и отдачу рабочего класса на съезды либералам...».

Железная организация была не по натуре шатким, колеблющимся, чуждым элементом. Они из кожи лезли вон, чтобы ослабить, разложить партию большевиков и ее аппарат.

С каким острейшим ведем они атаки на ленинско-сталинские кадры, на ленинско-сталинский аппарат нашей партии! Ценой любой клеветы, подлости и измены вражеские элементы стремились внести в партию анархо-меньшевиствующую расхлябанность, организационную разупрежденность.

Клеветнически обвиняя тысячи партийных кадров, дезорганизаторски противопоставляя членов партии партийному аппарату, а молодежь — старым кадрам, троцкисты селили среди коммунистов недоверие к руководящим партийным органам — пытались разрушить партиярарат и тем легче разбить партию, добиться реставрации капитализма.

Партия под руководством товарища Сталина разгромила всех агентов буржуазии — троцкистов, зинovieвцев, бухаринцев, рыковцев, обеспечила победу основ большевистской партийности и организованности и благодаря этому добилась построения социализма в нашей стране. В этой борьбе закалялись и рос наш партийный аппарат, «без которого партия неммыслима» (И. Сталин, «Об оппозиции», стр. 61).

Большевистский централизм — это особый централизм. Ленин учил, что централизация руководства предполагает максимальную мобилизацию на практике ответственности каждого члена партии за дело революции. Наш партийный аппарат отличается поэтому своим демократизмом, при чем вместе с победами генеральной линии партии, ростом кадров аппарат партии все более и более демократизируется.

Выборность, отчетность партийных органов — важнейшие принципы устава партии. За последние годы эти принципы все глубже проникают в партийную жизнь. С 1937 года партийные органы на местах в отличие от прошлого стали выбираться на основе закрытого (тайного) голосования. Партийные массы стали с большим вниманием и глубиной оценивать деятельность партийных органов, помогая им исправлять недостатки партийной работы.

Самый метод повседневной работы партийных органов способствует росту внутрипартийной демократии, выдвижению новых и новых кадров. Огромное значение имеет прежде всего коллективность руководящих партийных органов.

«Русские большевики, — писал товарищ Сталин, — погубили бы дело русской революции, если бы они не умели поднимать волю отдельных товарищей воле большинства, если бы они не умели действовать коллективно. Так воспитывались мы, русские большевики, те самые большевики, которые свергли буржуазизм, установили советскую власть и теперь подрывают основы мирового империализма. Умение действовать коллективно, готовность подчинять волю отдельных товарищей воле большинства, это именно и называется у нас настоящим большевистским мужеством. Потому, что без такого мужества, без умения преодолеть, если хотите, свое самлюбие и подчинить свою волю воле коллектива, — без этих качеств — нет коллективизма, нет коллективного руководства, нет коммунизма».

Эти сталинские слова — непреложный закон большевизма. Однако есть партийные руководители, которые забывают его: члены выборного органа слабо привлекаются к обсуждению и решению вопросов партийной жизни; местами игнорируют роль собранной партийного актива.

Вспомним, с какой резкостью товарищ Сталин на XV съезде критиковал тех партийных руководителей, которые забывали традиции большевистской партийности, вносили методы административизма в партию. Это создавало «омоложение» и «превращение наших партийных организаций, являющихся организациями самостоятельными, — в пустые канцелярские учреждения» (Стенографический отчет, стр. 69).

На том же съезде партии товарищ Сталин люстре уничтожающей критике тех руководителей, которые нередко решают вопросы в семейном порядке, домашним образом, сора из казы не выносят, вместо честной и прямой самокритики, вместо откры-

того исправления своих ошибок. Товарищ Сталин указал тогда и на другой недостаток в партийной жизни. Он говорил о людях, которые работают зачастую деутомимо, но не видят перспектив, действуют без руля и без ветрил. Этих узколобых делегов засасывает тина бытвальщины.

Подводя уроки шахтинскому процессу, товарищ Сталин в 1928 году на собрании актива московской организации ВКП(б) учил, как нужно руководить, чтобы предотвратить всякого рода «ожиданности». Он призывал к самокритике, к самокритике не только на лица, а подлинно активными тружениками и их беднейшими. От партийных руководителей товарищ Сталин требовал предвидения: «Сидеть у руля и глядеть, чтобы ничего не видеть, пока обстоятельства не укажут нас востом в какое-либо бедствие, — это еще не значит руководить. Большевиком во как понимает руководить? Чтобы руководить, надо предвидеть» (И. Сталин, «Об работах артельного объединения Пленума ЦК и ЦБВ», стр. 12).

Огромное значение для воспитания наших партийных работников имели указания товарища Сталина на XVII съезде партии, где он высоко подчеркнул значение подбора людей и проверки исполнения, как главных моментов в организационной работе партии. При этом товарищ Сталин говорил о некоторых отрицательных типах партийных работников. Он люстре критично несправляемых бюрократов и канцеляристов, он вывел на чистую воду бютчиков, которые готовы потопить любое живое дело в потоке водянистых и нескончаемых речей, он раскрыл истинное лицо тех, которые, прикрываясь своими заслугами и чинами, нарушают партийные и советские законы.

С тех пор, как товарищ Сталин давал эти указания, партия замного выросла и окрепла. Но все же и сейчас в отдельных случаях наблюдаются эти недостатки среди партийных работников. Эти недостатки ликвидируются повседневной деятельностью руководящих партийных органов и товарищеской самокритической силой.

Товарищ Сталин — учитель, воспитатель партийных кадров — неоднократно указывал, каким должен быть партийный руководитель, какими качествами должен он обладать. Как известно, одним из выдающихся организаторов партии был Свердлов. В связи с его смертью товарищ Сталин написал статью, в которой, обобщая черты Свердлова, как организатора партии, указывал, что быть вождем-организатором в условиях, когда в власти стоит пролетариат, это значит знать работников, уметь схватывать их достоинства и недостатки, уметь подходить к работникам, уметь их правильно расставить. И далее товарищ Сталин разъясняет, что означает правильно расставить работников:

- 1) чтобы каждый работник чувствовал себя на месте;
- 2) чтобы каждый работник мог дать революции максимум того, что вообще способен он дать по своим личным качествам;
- 3) чтобы такого рода расстановка работников дала в своем результате не перебор, а согласованность, единство, общий подом работы в целом;
- 4) чтобы общее направление организационной работы служило выражением и осуществлением той политической идеи, во имя которой производится расстановка работников по постам.

Вдумываясь в эти слова учителя партии, каждый партийный работник может видеть, какое огромное значение имеет правильное использование людей. Это основа успеха организационной работы!

При выборах в руководящие партийные органы необходимо помнить неоднократные указания товарища Сталина о том, что партийные работники должны быть людьми во всей своей деятельности свободными от личных амбиций, высоко принципиальными и идейными, непримиримыми к материальным отклонениям любого члена партийной организации от линии партии.

бенно широкое выдвижение выростивших кадров на руководящие посты, в частности и в партийный аппарат.

Широким потоком пошло выдвижение новых людей в партийные органы. Они качественно обогащаются новыми кадрами, выросшими на практике борьбы за проведение в жизнь сталинских указаний, на практике борьбы с троцкистско-буржуазно-националистическими бандитами.

Вот некоторые данные о составе партийных руководителей к началу 1939 года:

«В числе секретарей обкомов, крайкомов и ЦК нацкомпартий мы имеем 28,6 проц. с высшим образованием, с законченным средним и незаконченным высшим — 30 проц.

В состав секретарей обкомов, крайкомов и ЦК нацкомпартий 54 проц. выдвинуто за последние годы с низовой работы и из первичных организаций, а 39 человек выдвинуто на секретарскую работу непосредственно по окончании учебы.

Среди секретарей райкомов, горкомов и окружкомов партии с высшим образованием — 534 человека, с незаконченным высшим и средним — 2.581 человек. Выдвинуто с низовой работы и с работы в первичных организациях — 7.250 человек и непосредственно с учебы — 185 человек» (А. А. Амрегов, речь на XVIII съезде ВКП(б), стр. 8).

Отчетно-выборные собрания и в 1938 году и в текущем году показали, что вновь выдвинутые кадры партийного аппарата выдержали политическую проверку. Они систематически овладевают своим делом. В повседневной работе они участвуют в высшей степени успешно, не допускают серьезных ошибок, не допускают высокого искусства сталинского стиля руководства.

На XVIII съезде партии товарищ Сталин дал развернутую программу научной организации подбора, воспитания, выдвижения и распределения кадров.

При этом товарищ Сталин уделял особое внимание омолоду и современному выдвижению новых, молодых кадров. Товарищ Сталин создавал полную ясность в вопросе о том, как сочетать эту задачу с правильным использованием старых кадров. Товарищ Сталин требовал того, чтобы «держать курс на сочетание, на сближение старых и молодых кадров в одном общем орбитере руководящей работы партии и государства». («Вопросы ленинизма», 11-е изд., стр. 596—597).

Это указание товарища Сталина должно помнить все коммунисты, обсуждая кандидатуры в партийные органы. При этом необходимо иметь перед собой образ политического деятеля ленинского типа, обреченного товарищем Сталиным в его историческом выступлении перед избирателями, и требовать от партийных работников, чтобы они во всей своей деятельности проявляли себя как работящие политические деятели ленинского-сталинского типа.

Выборы партийных органов идут под знаком проведения в жизнь решений XVIII съезда. Вот почему и партийным руководителям массы прежде всего выдвигают требования, — как они условия решения съезда, как они проводят в жизнь.

XVIII съезд партии намечает программу организационной перестройки в связи с новыми политическими задачами партии и новой обстановкой. Именными, вышедшими в партийный устав, способствуют дальнейшему укреплению партийного аппарата и еще более его совершенствованию в решении центральной организационной задачи партии — подборе кадров и проверке их качества. Централизация подбора кадров в партиярарате обеспечивает более квалифицированное их изучение и подбор, более правильную их расстановку, а это в свою очередь способствует более успешному проведению в жизнь линии партии.

Создание мощного аппарата агитации и пропаганды, централизация руководства этим делом социализма, огромные возможности для идейного вооружения партийных кадров, для коммунистического воспитания масс.

Многочисленные предложения, выдвинутое на партийных собраниях, конференциях, пожелать дальнейшего совершенствования партийного аппарата.

А дальнейшее укрепление партийного аппарата, в свою очередь, будет зависеть от большевистской закалки, идейно-теоретического роста партийных кадров. Поэтому первостепенную роль в решении этой задачи призвана сыграть великая сталинская школа, в которой приковано внимание всей нашей общественности — «Краткий курс истории ВКП(б)».

«Чем ярче будет наш партийный аппарат, тем глубже станет влияние партии на массы, тем быстрее ускорено будет наше движение и полная победа коммунизма.

А. АЗИЯН.

Азотчики готовятся к смотру массового рабочего изобретательства

По примеру коллектива Мариупольского завода «Азовсталь» имени Серго Орджоникидзе, кемеровские азотчики решили провести с 1 апреля по 1 мая общественный смотр массового рабочего изобретательства. Этому вопросу и было посвящено состоявшееся 22 марта совещание, на котором, кроме рационализаторов и изобретателей, присутствовали начальники и механики цехов, их помощники, профорг и инженерно-технические работники управления.

Доклад о состоянии работы по внедрению рационализаторских рабочих предложений сделал главный инженер завода тов. Мышенин. Он коротко охарактеризовал то обстоятельство, что на заводе имеется широкое поле деятельности для развития рационализаторской и изобретательской мысли. Об этом говорит, хотя бы, такой факт: в прошлом году поступило от рабочих и инженерно-технических работников 466 рационализаторских предложений, из которых применено на производстве 218. Завод получил экономии 752 тыс. руб. Однако после этого наступило успокоение.

На руководители завода, на начальники цехов, на технический отдел и заводской комитет не занимались вопросами более широкого развития массового рабочего изобретательства. За два с половиной месяца текущего года поступило всего 67 рационализаторских предложений, что является совершенно недостаточным для такого крупного завода. Слабо проводится организационно-массовая работа среди рабочих, ряд рационализаторов не пополняется новыми людьми. Поступившие предложения долго оформляются, а некоторые из них месяцами маршируют под сукном у начальников цехов и механиков (например, цех, где работает тов. Горбачев).

Обо всех этих неформальных сторонах выходящих на совещание: т. Федоров, Фасхутдинов, Кузнецов, Тарасов и другие. Одновременно они горячо приветствовали проводимый месячник по общественному смотру массового изобретательства, который даст новый толчок для дальнейшего улучшения работы по внедрению и быстрейшему рассмотрению предложений новаторов и поможет коллективу завода привести в порядок все изобретательские дела.

Специальным приказом директора завода создана общезаводская смотровая комиссия из 9 человек, руководителем которой возложено на главного инженера. Большинство членов комиссии — активные рационализаторы. Каждый из них мо-

жет глубоко разобраться в том или ином вопросе по своей специальности. Такие же комиссии создаются и в цехах.

Этим же приказом начальникам цехов выдана в обязанность провести, вместе со смотровыми комиссиями, проверку всех ранее отклоненных предложений в присутствии их авторов. В помощь изобретателям выделяются постоянные консультанты из числа инженеров и техников. Если до этого подчет экономии получался первому попавшемуся работнику, который в свою очередь мог перепоручить это дело другому, то теперь в период смотра выделяются специальные подсчетчики экономической эффективности поступивших предложений.

Совещание рационализаторов приняло обращение, в котором призывает всех рабочих завода активно включиться в проводимый месячник и покончить ряды рационализаторов новыми работниками. Сейчас разрабатывается подготовительная работа. До начала месячника в цехах, сменах и бригадах будут проходить собрания и совещания по вопросу месячника и обсуждения призыва коллектива Харьковского орденного завода ко всем работникам химической промышленности. За этот же период будет разработан тематик, над чем каждый рационализатор должен поработать, в цехах вывешиваются книги предложений и оборудуются витрины.

Отмечая замечательную инициативу рационализаторов, изобретателей и инженерно-технических работников азотно-тукового завода приходится удивляться при этом поведению руководителей заводского комитета (зам. председателя т. Мартынов). Они до сих пор продолжают стоять в стороне от этого важнейшего мероприятия. Между тем в постановлении президиума ВЦСПС «об организации общественных смотров массового рабочего изобретательства» прямо сказано: «Президиум ВЦСПС обязывает все фабрично-заводские комитеты, областные и центральные комитеты профсоюзов всемерно поддерживать инициативу изобретателей и рационализаторов Мариупольского завода «Азовсталь» имени Серго Орджоникидзе и возглавить общественные смотры массового рабочего изобретательства на предприятиях».

Спрашивается после этого, до каких пор завод АТЗ будет проявлять бесынициативность, в проведении смотра массового рабочего изобретательства на заводе.

Ш. АБРАШИТОВ.



Сдача экзамена по теории автодела госквалификационной комиссии. На снимке: испытания сдает отличница автошколы Е. Перельгина. Фото Толстякина.

Квартальный план выполнен на 8 дней раньше срока

Выполнивший в истекшем году производственный план на 140 процентов и получивший грамоту горисполкома и горкома ВКП(б), коллектив стахановцев и ударников швейной-обувной фабрики в первом квартале этого года добился новых успехов.

23 марта, на 8 дней раньше срока, фабрика закончила выполнение квартального плана, выпустив продукции, в неизменных ценах 1926-27 годов, на 304.700 рублей, вместо плана 293.300 рублей, что составляет 103,9 проц. В месячном соревновании первое место занимают обувщики, которыми руководит депутат горисполкома тов. Басихин. Они дали 1960 пар обуви, при квартальном задании 1800 пар. Швейники выполнили квартальное задание на 101,3 процента. Они выпустили продукции на 256 тысяч рублей.

Отдельные бригады, в течение всего этого времени, дают подлинные образцы стахановской работы, систематически первыми свои задания. В таши, например, относится бригада по выпуску мужских костюмов тов. Мецелько-

ва, которая февральский план выполнила на 123 процента. На таком же уровне она работает и в марте. Бригада тов. Трмова месячный план февраля выполнила на 107 процентов, при недокомплекте рабочей силы; производительность труда здесь составляет 134 процента. Хорошо работает молотный цех, которым руководит кандидат в члены ВКП(б) тов. Тимофеева. По изготовлению дамских платьев цех выполняет свое задание из месяца в месяц на 120—134 процента.

Сейчас в цехах, развертывая борьбу за достойную встречу дня открытия VI Сессии Верховного Совета СССР, швейники и обувники соревнуются за досрочное выполнение мартовского плана. В течение первых двух декад выполнение месячного плана составляет около 80 процентов. Швейники обязались в марте дать сверх месячного плана продукции не менее как на 9 тысяч рублей.

Коллектив швейно-обувной фабрики в этом году по-большевистски борется за переходящее красное знамя, учрежденное областным управлением легкой промышленности для предприятий «Облисполна».

А. ШУМИХИН.

Успехи коллектива теплоизоляции

Коллектив Кемеровского участка теплоизоляции, на основе широкого развернутого социалистического соревнования имени Третьей Сталинской пятилетки, за высокую производительность труда, досрочное выполнение производственных заданий, добился новых успехов.

По плану в первом квартале этого года участок теплоизоляции (начальник тов. Кондратий) должен был выполнить теплоизоляционных работ на предприятиях и стройках Кемерово на 254 тысячи рублей. Фактически на 15 марта было сделано теплоизоляционных работ на 306 тысяч 500 рублей, или квартальный план выполнен на 120 процентов.

Первое место в социалистическом соревновании за высокую производительность труда занимают стахановцы и ударники смены мастера тов. Жидких, (правобережная стропильство). Стахановцы изопроникли т. Хромалева, Бушков, Гашев,

ежедневно выполняют свыше двух норм. Подготовные нормы они выполняют менее, чем за три месяца. За 20 дней марта смена тов. Жидких дала производительность труда 160 проц.

Хорошие показатели в работе имеют стахановцы и ударники других объектов. До двух норм ежедневно дают изопроникли т. Добрынин, Гаврилова, грузинки Новоторжск, Поддесный и другие. Работники по изопронике т. Хинзова, Пешакова, Баранова перекрывают дневные задания. На участке нет ни одного рабочего не выполняющего норм.

Сейчас коллектив теплоизоляции, закрепляя производственные успехи, достигнутые по выполнению плана первого квартала, поставил перед собой задачу — подготовкой план по теплоизоляционным работам выполнить досрочно. Выполнение этого обязательства подкрепляется примерами стахановского труда.

Л. Б.

ПОМОГАЕМ ПОДШЕФНОЙ ШКОЛЕ

Обсудив решения X пленума ЦК ВЛКСМ и обращение коллектива завода «Серп и молот» о помощи школе, комсомольская организация Энергообината сразу же начала перестраивать свою работу в подшефной школе № 7. В школе было укомплектовано 13 пионерских отрядов. Комитет комсомола пересмотрел состав пионервожатых, переработавших отряды и вместо них, выдвинул лучших комсомольцев. Вожатыми подобраны товарищи с образованием 7—8—9 классов.

Многие вожатые, эти первые помощники учителя, по-боевому разворачивают работу. Пионервожатая тов. Деметьева проводит с ребятами беседы о Сталине, Молотове, о героической борьбе Красной Армии с белофиннами, о Парижской Коммуне и др. Сейчас тов. Деметьева выдвинула старшей пионервожатой. Хорошо работают пионервожатые тт. Попова, Раззолыкина и др. Комитет комсомола провел совещание пионервожатых по обмену опытом работы. Такие совещания будут проводиться ежемесячно. Намечено провести совещание пионервожатых с учителями школы о совместной работе вожатого и учителя по коммунистическому воспитанию детей.

По решению комсомольского собрания в школе организовано социалистическое соревнование между пионерскими отрядами и взрослыми на лучшую успеваемость и дисциплину. Передовому отряду по успе-

ваемости и дисциплине в конце учебной четверти будет вручено переходящее красное знамя комсомольской организации Энергообината. Между отрядами и взрослыми сейчас разгорается упорная борьба за знамя. Успеваемость и дисциплина заметно улучшаются.

Большое воспитательное значение имеет работа самостоятельных кружков. Поэтому комсомольская организация оказывает практическую помощь и в этой работе, лучших комсомольцев из своей среды посылает в школу для руководства самостоятельными кружками. Комсомолец техник-конструктор тов. Шемаров будет руководить кружком ИЗО, пом. начальника караула тов. Туркина — кружком ПВХО. В помощь кружкам художественной самодеятельности, готовящимся к всесоюзной художественной олимпиаде, послан балетист.

Начало по улучшению комсомольской работы в школе сделано. В дальнейшем комсомольская организация намерена провести еще ряд мероприятий, например, организовать детскую комнату, совместно с партийной и профсоюзной организациями провести собрание рабочих ГРЭС с докладом о коммунистическом воспитании детей.

По поручению комсомольского собрания Энергообината: И. ПАВЛОВ, Я. КИРПИЧЕНКО, В. ШЕМАРОВ, В. ОВСЯННИКОВ.

На занятиях

Залогом до начала занятий курсанты аэроклуба собираются в летательную команду, чтобы прослушать последние радио-новости, почитать газеты, журналы, поиграть в шахматы, шашки, выбрать в библиотеке новую книгу.

Летательная команда полна. Несмотря на присутствие в ней большого количества людей там царит необычайная тишина. Чувствуется, что люди пришли за делом, чтобы кулдуриной, с пользой для себя провести свободное время, чувствуется дисциплина...

Время 5 часов 40 минут. Звонит на полетинформацию. Командный состав кратко знакомит курсантов с последними событиями, рассказывает новости.

Начало занятий. Прогном, дружная «Здравствуйте» встречается преподаватель.

Сказко, понятным языком ведет занятия налет т. Литвинов в группе курсантов-пилотов. Соорудочные лица, руки быстро записывают основные моменты.

От каких фактов зависит величина силы И как действует сила К? — ставит перед аудиторией вопрос преподаватель.

Поднимаются десятки рук. Бойко отвечает на вопрос курсант-студент химтехникума Ольховский, он прекрасно знает предмет, олицетворяет учебу по всем дисциплинам. Уверенно отвечает на вопросы курсант Фербуко. У доски Зоя Семенова, работница АТЗ, комсомолка. Она очень просит мандатную комиссию принять ее в аэроклуб.

— Вы не верите, а я буду учиться только на «отлично», — говорит она тоном. И вот сейчас она путем вычислений идет по пути вылета самолета, при заданной скорости и высоте. Решает быстро и верно.

Класс теории полета. Утром руководит тов. Милан. У доски курсант Кискин. Четко, с глубоким знанием дела он объясняет кривизну Лилитиала.

— Найдим углы атаки нулевой подъемной силы... Пары углов с одинаковым аэродинамическим качеством...

Ответ отличник.

Кискин один из лучших курсантов аэроклуба, отличник по всем видам подготовки, прекрасный общественник.

— Шторм самолета возникает вследствие несимметричной обтекательности крыльев, возникающей авторотации их, при потере скорости, — ответ на вопрос о причинах шторма самолета дает курсант т. Лазовский.

В других классах идут занятия по мотору, самолету, авиации...

Курсанты с жадностью хватают каждое слово преподавателя, быстро записывают, спрашивают, интересуются.

В 10 ч. 30 мин. конец занятий. Из классов выходит руководитель и курсанты. Приятно осознает веселый ветер разгоряченных молодых лиц. Курсанты спешат домой.

М. ЗИМИН,
комиссар Ком. аэроклуба.

Новый отряд шоферов

22 марта 1940 года в Кемеровской автошколе состоялся второй выпуск курсантов. Звание шоферов третьего класса получили 47 человек, в этом числе 18 женщин. На «отлично» школу шоферов окончили 15 человек, среди них тт. Пе-

рельгина, смелый техник гидроизоляционного завода, А. Якушкин — работница гидроизоляционного завода, Г. Шербаков — старейший механик фабрика, А. Кипшия — моторист ГРЭС и другие. 28 человек окончили школу на «хорошо».

МОСКВА

Москва одета в спортивные цвета.

На годовозружательной высоте строящегося дома, там, где красная стена упирается в голубизну неба, работает старый каменщик П. С. Орлов. И если бы у него были не человеческие зоркие глаза, если бы дома не загораживали друг друга, он увидел бы немало зданий, выходящих его собственными руками.

Он — строитель дома и в старой Москве. Строил, по легенде не кто и не кто. Ему приходилось виться в узком деревянном баране, дырявом, холодном и темном, рядом со свалкой. Даже в параллельный подъезд выстроено им самим дома не смел войти старый каменщик: у дверей стоял валунный, неуловимый швейцар.

Теперь П. С. Орлов живет в новом доме, построенном своими руками. Он — строитель новой Москвы, депутат Верховного Совета. В центре столицы в достижимой новой школе каменщик, чья бригада возведена проторую школу. Это — его школа. Ее выдана ему скульптор по просьбе ребят.

Всперся у товарища Орлова жаны, полная любовью работы, ра-

дости творчества, смелых исканий: по сталинскому плану реконструкции Москвы за 10 лет в столице должно быть создано столько же жилой площади, сколько получила Москва за 780 лет.

Старый каменщик, бережно поправив на груди орден Ленина, быстро садится со стройки: он идет на заседание Верховного Совета РСФСР.

Москва меняется буквально в одну ночь. Меняется по строгому плану. Этот план был составлен по мысли товарища Сталина. И ее выполнением этого плана зорко следит сам великий Сталин.

Над городом величественно поднимается солнце. 2.300 тысяч рабочих и служащих столицы выходят на работу — это почти вчетверо больше, чем выходило каждый день в 1913 году.

Они идут по широким магистралям, сменяющим по сталинскому плану реконструкции старой Москвы лабиринты московских тупиков и переулков. Асфальт стал обычным покрытием улиц. Еще в 1938 году его было почти в 25 раз больше, чем в Москве 1913 г. По асфальтовым магистралям сплошным непрерывным потоком несется автомобиль, автобусы, трамлейбусы. Над городом в голубом небе гудят самолеты. Из-под земли осязает решетку

вентиляционной шахтерей метро доносится мерный шум метрополитена. Каждый день городской транспорт ступицы перевозит 6.500 тысяч пассажиров. Это значит: ежедневно каждые 10 минут в 15 раз пользуются услугами транспорта...

Если собрать всю ежедневную промышленную продукцию советской Москвы, получится замечательная выставка великих достижений нашей родины. Здесь будут самолеты и автомобили, высококачественная сталь и сверхтвердые сплавы, электровозы и велосипеды, электрические лампочки и моторы, величайшей точности измерительные приборы, токарный, шарикоподшипниковый и машинный, которые строят дома, прокладывают дороги, пекут хлеб.

Удивительные светения приходят с московских предприятий:

«Ежедневная продукция автомобильного завода имени Сталина в 1939 году равна по стоимости продукции всей московской промышленности в 1913 году».

«Потребление электроэнергии в г. Москве увеличилось в 18 раз. Мощность электростанций московского узла на 60 тысяч квт превышает всю мощность электростанций парижской России».

Советская промышленная Москва в вечном неустанном движении. Сегодня заводы столицы вырабатывают больше, чем вырабатывали вчера, и завтра дадут больше, чем

давали сегодня. И это понятно. Отдаваясь морному движению крепнет и ширится.

Каждый четвертый москвич учится в школе, на рабфаке, в ФЗУ, в академии, в университете, в институте. Каждый день свыше 600 тысяч школьников ступицы идут на учебу. Ступица построена для них 350 новых школ. Почти три четверти московских ребят учатся в новых школах.

Каждое утро трамвай, троллейбусы, автобусы, поезда метро развозят веселых юношей и девушек к подездам высших учебных заведений столицы. Торф и мука, металл и цветы, пластмасса и хлопок, железные дороги и самолеты, история и философия всех времен и народов, свойства токов высокого напряжения — все это изучаются студентами столицы Советской страны. В Москву приезжают учиться с гор Кавказа и с пастбищ Казахстана, из лесов Марийской области и из степей Башкирии.

Русский, украинец, кабардинец, грузин, узбек, осетин, якут, татарин работают рядом в лабораториях, аудиториях, кабинетах. В Москве учатся больше студентов, чем в каждой из таких стран, как Италия, Англия, Германия: в Москву — 95 тысяч студентов, в Италию — 73 тысячи, в Германию — 70 тысяч, в Англию — 49 тысяч.

Около 15 тысяч научных работников Москвы занимаются математикой

и механикой, астрономией и микробиологией, биологией и физиологией, геологией, транспортом, сельским хозяйством. Наряду с седыми профессорами в научных институтах столицы работают молодые ученые, те самые «сухарины» дети, перед которыми в старой Москве были бы закрыты двери школ и университетов. И каждый день в Москве рождаются новые идеи, новые проекты, новые конструкции. Каждый день выписываются новые блестящие страницы в вечную книгу науки...

После окончания рабочего дня тысячи московских рабочих — слесари, сталевары, ткачи, монтеры, фрезеровщики — спешат на аэродромы своих аэроклубов, чтобы упорно, настойчиво учиться летать.

Пол потопками спортивных дружинных зал летают волейбольные мячи. На широким ковре тренируются тяжелоатлеты. В соседнем зале спортивной рапире фехтовальщики. В бассейнах, где вода даже в зимние вечера кипит, плавают красочные водолазы, студенты, рабочие, служащие. В 260 клубах столицы едущие москвичи читают книги, слушают музыку, состязаются в шахматы, танцуют.

Каждый день более 200 тысяч москвичей входят в потещи московских музеев и выставок. Каждый вечер 130 тыс. жителей посещают музыкальные театры.

А по берегу Москва-реки, заво-

ванной в гранит, в Центральной парке культуры и отдыха имени Горького, — море ошей. В леб рвутся ракеты и рассыпаются снопами разноцветных звезд. Медленно падают на землю полосатые зонты парашютов. Быстро вортится «чоротное колесо», наполненное веселыми пассажирами. В библиотеке москвичи читают Пушкина и Горького, Зою и Диккенса.

На Спасской башне Кремля куранты торжественно ирлят поющую. Мягко шурша падают занавески московских театров. Кончили бал стахановцев в белом мраморном зале Дома союзов. Из широких дверей выходит сталевары, каменщики, метростроители, плотники, уборщицы, артисты. Разноцветные кружочки кофетчи блещут в волосах молодежи. Ленцы серпантина висят на рукавах седых академиков.

Гаснут огни в окладах домов. Москва дожидается спать. И телефонными аппаратами передают последние свопки:

«За истекшие сутки Москва отравила и получила 757 тысяч спсем и 73,8 тысячи телеграмм. Московские типографии выпустили за сутки 1,3 миллиона экземпляров книг, 580 тысяч экземпляров журналов и 9,3 миллиона газет».

Москва спит. Над Москвой, над страной, над миром на вершинах стрелчатых башен Кремля ясно светят рубиновые звезды.

П. ЛОПАТИН.

ШВЕДСКАЯ ГАЗЕТА О НАСТУПЛЕНИИ КРАСНОЙ АРМИИ НА КАРЕЛЬСКОМ ПЕРЕШЕЙКЕ

СТОКГОЛЬМ, 24 марта. (ТАСС). Находящийся в Хельсинки корреспондент газеты «Стокгольмскэ вестра» дает блестящий отзыв об операциях Красной Армии в Финляндии. Он пишет: «Когда финны оставили восточный берег финского залива в руках русских, последние начали широко задуманное наступление, которое решило одним ударом исход войны. Русские отбросили сокрушительный артиллерийский огонь по этому участку. Финские войска отступили со своих позиций. При слишком быстром отступлении, повидимому, была упущена возможность использования укреплений, имевшихся позади линии Маннергейма, клин маннергеймовской линии стал катастрофически глубоким. На всей западной стороне Карельского перешейка началось отступление, русские подошли к берегу Выборгского залива. Они предприняли решительное наступление по льду. На новый фронт, линия которого влод южного побережья Финляндии составляла более 180 километров, вышло три русских моторизованных образцовых дивизий».

Корреспондент подчеркивает, далее, что «финские войска не могли устоять против наступления мощного противника. Положение создавалось чрезвычайно опасное». Поэтому, пишет корреспондент, Финляндия вынуждена была поставить вопрос о мире.

Далее корреспондент пишет: «В течение последней недели войны бои были чрезвычайно жестокими. Финская армия теряла ежедневно около 2 тысяч убитыми и ранеными. Раскаиваются, в один из этих дней было разбито два полка. Русский артиллерийский огонь был ураганным, артиллерия буквально крошила финскую оборонительную линию».

Корреспондент подчеркивает, далее, что «финские войска не могли устоять против наступления мощного противника. Положение создавалось чрезвычайно опасное». Поэтому, пишет корреспондент, Финляндия вынуждена была поставить вопрос о мире.

ВПЕЧАТЛЕНИЯ ШВЕДСКИХ «ДОБРОВОЛЬЦЕВ» О КРАСНОЙ АРМИИ

СТОКГОЛЬМ, 23 марта. (ТАСС). Шведская «Ню даг» пишет: «Когда шведский добровольческий корпус прибыл на финский фронт, начали распространяться всевозможные слухи о злых шведах, против которых русские не устоят. Заключение мира положило конец этим басням. Возвращающиеся с фронта шведские добровольцы рассказывают, когда была дана команда «прекратить огонь», все шведы пришли в восторг. «Это было на самом деле большое счастье, что мир пришел во время», — рассказывает один из участников похода. — Мы не знали даже, что Красная Армия продала Маннергеймовскую линию. Нам все время обманывали. Шведские и финские солдаты, — пишет газета, — после встречи с Красной Армией должны были изменить свое мнение о советской армии, которую они считали по живым рассказам буржуазных и социал-демократических газет. Их совершенно ошеломило мужество, выносливость, боеиспособность Красной Армии. «Мы не имели никакой возможности сопротивляться движению русских», — рассказывают добровольцы. — Мы не могли даже стрелять, вырылись в снег, чтобы спастись». Многие добровольцы заявляют: «Мы никогда больше не выступим против Красной Армии. Мы думаем, что у Красной Армии плохое оружие, но мы убедились в силе этого оружия. Мы полагаем, что русская авиация плоха, но оказалось, что скорость наших истребителей на 100 километров меньше, чем скорость русских бомбардировщиков. Что касается русских истребителей, то ничего подобного в отношении скорости и точности мы не видели».

ТОРЖЕСТВЕННАЯ ВСТРЕЧА СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ В СОФИИ

СОФИЯ, 24 марта. (ТАСС). В Софию прибыл первый советский рейсовый самолет по трассе Москва-София. Экипаж корабля приветствовали полпред СССР в Болгарии Лаврентьев, начальник воздушных сил Болгарии генерал Бойдев, заместитель председателя парламента Захарьев и другие. Прибывшие и встречающие на машинах направились в город. Влод шоссе, на улицах Софии толпы людей приветствовали экипаж самолета.

Вся болгарская печать тепло приветствует прибытие первого рейсового самолета по трассе Москва-София. Газеты публикуют подробные сообщения о прибытии самолета, помещают фотоснимки встречи самолета на софийском аэродроме.

ПРЕМЬЕР ВЕНГРИИ В РИМЕ

БЕРЛИН, 23 марта. (ТАСС). Информационное бюро передает, что премьер Венгрии Телеши прибыл сегодня в Рим.

На с'езде мексиканской компартии

НЬЮ-ЙОРК, 23 марта. (ТАСС). По сообщению из Мексика секретарь ЦК Мексиканской компартии Эваснас на с'езде компартии настаивал на соблюдении Мексикой строящего нейтралитета в европейской войне и потребовал выхода Мексика из Лиги наций и Международного бюро труда, призывал народы латиноамериканских стран к единству в борьбе против империализма, указал на необходимость вести борьбу против «клинков над пан-американским союзом со стороны империализма США».

Выступивший с приветствием делегат братской Чилийской компартии Барро подчеркивал, что в 1933 году компартия Чили насчитывала всего тысячу человек, а в декабре прошлого года пятьдесят тысяч. Чилийская компартия издает шесть ежедневных газет и ряд других изданий.

Затем на родном языке выступил делегат индийских коммунистов.

НЬЮ-ЙОРК, 24 марта. (ТАСС). «Дейли уоркер» сообщает из города Мексико, что на с'езде мексиканской коммунистической партии выступил один из руководителей американской компартии Джеймс Форд. Он призывал к объединению всех американских народов на борьбу против империалистической войны. Далее Форд подчеркнул, что договор, который США заключают с латиноамериканскими странами, является выражением той империалистической политики, которую проводит американские капиталисты по отношению Южной и Центральной Америки.

Форд разоблачал лицемерие американских империалистов, до хрипоты вопиющих о «защите демократии, и в то же время порабощающих негров, угнетающих население Португалии, Филиппин и других американских колоний».

На с'езде выступил также представитель компартии Кубы Эскаланте, который заявил, что война в Европе показала подлинное лицо американских капиталистов.

Эскаланте сообщил, что компартия Кубы насчитывает в настоящее время 40 тыс. членов, 100 тыс. избирателей поддерживают 6 кандидатов компартии в конституционное собрание. Компартия руководит федерацией рабочих Кубы, насчитывающей 500 тыс. членов.

Декларация правительства Рейно

ПАРИЖ, 22 марта. (ТАСС). На вчерашнем заседании палаты депутатов Рейно выступил с правительственной декларацией. В сенате декларацию зачитал Шотан.

В своей декларации новое правительство объявляет главной задачей продолжение войны до конца и решительную борьбу с «спредательством» внутри страны.

После зачитания правительственной декларации в палате де-

Состав нового французского правительства

В новый состав французского правительства вошли представители так называемого «Альянса демократии», «Демократического союза», радикал-социалистов и социалистической партии. «Альянс демократии» является блоком различных реальных политических группировок, представляющих интересы банковских и промышленных кругов Франции. Руководители этого блока тесно связаны, в частности, с Парижско-нидерландским банком. «Альянс демократии» известен во Франции, как организация, ставшая своей важнейшей задачей уничтожение остатков парламентаризма. «Альянс демократии» вел ожесточенную борьбу против народно-фронтной и компартии. Лидеры альянса — Флаидом и Рейно.

«Альянс демократии» представлен в новом правительстве четырьмя министрами, в том числе премьер-министром Полем Рейно.

Поль Рейно был министром финансов в последнем правительстве Даладь. Рейно вместе с Даладь явился вдохновителем целой серии чрезвычайных декретов, ознаменовавших собой поход на завоевания трудящихся и явившихся одним из важных моментов подготовки Франции к войне.

Иностранная печать рисует Рейно государственным деятелем твердой руки, ярким аглофиллом и сторонником безусловного продолжения войны против Германии.

Помимо партии «Альянс демократии», в состав нового французского правительства вошли также представители социалистической партии. Как известно социалисты зарекомендовали себя активным участием в борьбе против компартии в революционных профсо-

Подробности заседания французской палаты депутатов 22 марта

БРЮССЕЛЬ, 23 марта. (ТАСС). В журналистских кругах сообщают некоторые подробности заседания французской палаты депутатов, состоявшегося 22 марта. Даладь на заседании палаты не присутствовал. Представители правых в парламенте в своих выступлениях требовали создания чисто военного кабинета, исключая из состава кабинета социалистов, ослышась, что обстановка требует решительной политики, в то время как социалисты зарекомендовали себя в этом смысле с «нежелательной стороны». Ряд правых в своих выступлениях до-

Английская печать о новом французском правительстве

ЛОНДОН, 23 марта. (ТАСС). Газеты высказывают некоторые сомнения, как долго сможет удержаться у власти новое французское правительство во главе с Рейно.

«Таймс» подчеркивает симпатии авторитетных английских кругов к правительству Рейно, резко критикует бывшего премь-

Суд над коммунистами французского парламента

ЛОНДОН, 23 марта. (ТАСС). Суд над депутатами коммунистами продолжается при закрытых дверях, поэтому в печать не проникают сообщения о ходе заседаний.

«Дейли уоркер» сообщает, что решила послать в Париж на процесс специального корреспондента Холмса. Английское правительство предоставило Холмсу визу на въезд в Париж. Однако, сообщает газета, французское правительство не разрешило Холмсу приехать во Францию.

Германо-румынские отношения

БЕРЛИН, 24 марта. (ТАСС). На днях Рейтер, а также английские и французские газеты распространили сообщение о том, что Германия предъявила Румынии ноту ультимативного характера, в которой она потребовала увеличения Румынией торговых тарифов, установления нового курса марки по отношению к румынской лее. Вчера румынские телеграфное агентство Радор решительно опровергло эти сообщения. Германское информационное бюро со своей стороны также опровергло эти сообщения.

Преследование коммунистов в Бельгии

БРЮССЕЛЬ, 24 марта. (ТАСС). Газета «Дерьер эр» указывает, что полиции города Намюра (Бельгия) арестованы два коммуниста за распространение антивоенных брошюр и листовок, призывавших рабочих горняков к объявлению забастовки.

Требуются на постоянную работу мастера:

музыкальные, часовые, точной механики, гончарные, фотографы, столяры и кузнецы. Справиться в часы занятий в правлении артели «Шахтер», правый берег, бывший городок, № 9.

КЕМЕРОВСКАЯ ШКОЛА ГОРПРОМУЧ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на специальности: шахтных электросварей, машинистов арбузовых машин.

Срок обучения 1 1/2—2 года. Принимаются граждане обоего пола 16—17 лет. Образование 7 классов. Лица, не имеющие 7 классов, держат испытание по математике, русскому языку, физике. Испытания с 20 по 28 марта.

Документы: свидетельство об образовании, рождений, справка о здоровье, 2 фотографии. Принимаются до 28 марта. Студенчество 77 до 190 руб. Общежитие обеспечивается. Вспомогательная плата. Занятия 1 апреля.

Адрес: НСО, Кемерово, правый берег, школа горпромуч.

Заявление американского посланника в Канаде

НЬЮ-ЙОРК, 23 марта. (ТАСС). На днях в Торонто (Канада) выступил посланник США в Канаде Кромвелл. Речь, содержащая нападки на Германию, вызвавшая симпатии в Англии и Франции вызвала в политических кругах США большое возмущение. Некоторые видные деятели заявили, что Кромвелл нарушил дипломатические традиции представителей США, его речь может повредить отношениям США с Германией. Государственный секретарь США Хэлл, в отправленной Кромвеллу телеграмме осудил его выступление. По сообщению Ассошиейтед прес, Хэлл в частности указал, что Кромвелл нарушил соответствующие инструкции правительства США, не уведомив предварительно правительство о своей речи.

Однако Оттавский корреспондент «Нью-Йорк Геральд Трибун» пишет, что речь Кромвелла была представлена Вашингтону за день до ее произнесения. Кромвелл выступил после телефонных переговоров с Вашингтоном, который внес в речь ряд изменений. По общему мнению, пишет корреспондент, власти использовали эту речь с целью выяснить отношение к ней американского общественного мнения, после чего решили принести Кромвелла в жертву».

Суд над коммунистами французского парламента

ЛОНДОН, 23 марта. (ТАСС). Суд над депутатами коммунистами продолжается при закрытых дверях, поэтому в печать не проникают сообщения о ходе заседаний.

«Дейли уоркер» сообщает, что решила послать в Париж на процесс специального корреспондента Холмса. Английское правительство предоставило Холмсу визу на въезд в Париж. Однако, сообщает газета, французское правительство не разрешило Холмсу приехать во Францию.

Германо-румынские отношения

БЕРЛИН, 24 марта. (ТАСС). На днях Рейтер, а также английские и французские газеты распространили сообщение о том, что Германия предъявила Румынии ноту ультимативного характера, в которой она потребовала увеличения Румынией торговых тарифов, установления нового курса марки по отношению к румынской лее. Вчера румынские телеграфное агентство Радор решительно опровергло эти сообщения. Германское информационное бюро со своей стороны также опровергло эти сообщения.

Преследование коммунистов в Бельгии

БРЮССЕЛЬ, 24 марта. (ТАСС). Газета «Дерьер эр» указывает, что полиции города Намюра (Бельгия) арестованы два коммуниста за распространение антивоенных брошюр и листовок, призывавших рабочих горняков к объявлению забастовки.

Требуются на постоянную работу мастера:

музыкальные, часовые, точной механики, гончарные, фотографы, столяры и кузнецы. Справиться в часы занятий в правлении артели «Шахтер», правый берег, бывший городок, № 9.

КЕМЕРОВСКАЯ ШКОЛА ГОРПРОМУЧ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на специальности: шахтных электросварей, машинистов арбузовых машин.

Срок обучения 1 1/2—2 года. Принимаются граждане обоего пола 16—17 лет. Образование 7 классов. Лица, не имеющие 7 классов, держат испытание по математике, русскому языку, физике. Испытания с 20 по 28 марта.

Документы: свидетельство об образовании, рождений, справка о здоровье, 2 фотографии. Принимаются до 28 марта. Студенчество 77 до 190 руб. Общежитие обеспечивается. Вспомогательная плата. Занятия 1 апреля.

Адрес: НСО, Кемерово, правый берег, школа горпромуч.

Война в Европе НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

ПАРИЖ, 23 марта. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера на фронте не произошло ничего нового. Ночью отмечена активность патрулей в восточной части реки Саар.

БЕРЛИН, 23 марта. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает: «На западном фронте никаких особых событий. Несмотря на сильный огонь зенитной артиллерии и действия истребительной авиации противника, германские самолеты производили вчера разведку над Францией. Несколько разведывательных самолетов противника летали над западной границей Германии. В районе Клеве германским истребителем сбит английский самолет».

ЛОНДОН, 23 марта. (ТАСС). По сообщению Рейтер, вчера вблизи Лобита (Голландия) завязался бой между четырьмя английскими и семью германскими самолетами. Три английских самолета набрали большую высоту, а четвертый, попавший в окружение трех германских самолетов, был сбит и упал в реку Вааль. Его экипаж до сих пор не обнаружен.

ОПЕРАЦИИ НА МОРЕ

НЬЮ-ЙОРК, 23 марта. (ТАСС). Как сообщает «Юнайтед прес», пароход, на котором Уэллес возвращался в США, английские власти задержали в Гамбурге на 13 часов, разыскивая германского финансиста Шахта.

БЕРЛИН, 23 марта. (ТАСС). Информационное бюро передает, что 20 марта вблизи Шотландского побережья затонул датский пароход «Христиансборг», водоизмещением 3270 тонн. За исключением одного матроса, команда спасена. Потери датского торгового флота за последние два дня составляют 6 пароходов, водоизмещением 10 тысяч 648 тонн.

Английская печать о возможных изменениях в английском парламенте

ЛОНДОН, 24 марта. (ТАСС). Политические круги широко обсуждают возможные изменения в составе английского правительства. Перед роспуском парламента на пасхальных каникулах в кулуарах парламента указывалось на необходимость изменить состав правительства, создать меньший и более эффективный военный кабинет. Обозреватели большинства воскресных газет ожидают, что в течение пасхальных каникул или вскоре после них Чемберлен примет решение о изменении состава правительства.

Военные действия в Китае

В ЮЖНОМ КИТАЕ. В 25 километрах северо-западнее Линшяна японцы потерпели в бою убитыми около двух тысяч человек. Северо-восточнее Линшяна китайские войска очистили от японцев два пункта.

Высидившийся 21 марта с трех японских конноер в районе Наньтоу, северо-западнее Гонконга, японский десант, около тысячи человек, начал продвигаться в сторону Наньтоу, но остановлен китайскими войсками. Японцы начали развигивать наступление на Шенчунь.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ. 18 марта китайские войска атаковали японский гарнизон на станции Хяндун, восточнее Кайфына, уничтожили станцию, несколько японских складов, разрушили железнодорожное полотно.

Военные действия в Китае

В ЮЖНОМ КИТАЕ. В 25 километрах северо-западнее Линшяна японцы потерпели в бою убитыми около двух тысяч человек. Северо-восточнее Линшяна китайские войска очистили от японцев два пункта.

Высидившийся 21 марта с трех японских конноер в районе Наньтоу, северо-западнее Гонконга, японский десант, около тысячи человек, начал продвигаться в сторону Наньтоу, но остановлен китайскими войсками. Японцы начали развигивать наступление на Шенчунь.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ. 18 марта китайские войска атаковали японский гарнизон на станции Хяндун, восточнее Кайфына, уничтожили станцию, несколько японских складов, разрушили железнодорожное полотно.

АНОНС. ГОРТЕАТР.

Скоро состоится юбилейный спектакль артиста Н. М. КИТОВА-КРАМОВА ПЬЕСА УРИЕЛЬ АКОСТА.

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу мастера: музыкальные, часовые, точной механики, гончарные, фотографы, столяры и кузнецы. Справиться в часы занятий в правлении артели «Шахтер», правый берег, бывший городок, № 9.

КЕМЕРОВСКАЯ ШКОЛА ГОРПРОМУЧ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на специальности: шахтных электросварей, машинистов арбузовых машин.

Срок обучения 1 1/2—2 года. Принимаются граждане обоего пола 16—17 лет. Образование 7 классов. Лица, не имеющие 7 классов, держат испытание по математике, русскому языку, физике. Испытания с 20 по 28 марта.

Документы: свидетельство об образовании, рождений, справка о здоровье, 2 фотографии. Принимаются до 28 марта. Студенчество 77 до 190 руб. Общежитие обеспечивается. Вспомогательная плата. Занятия 1 апреля.

Адрес: НСО, Кемерово, правый берег, школа горпромуч.

ОПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ

За два с половиной месяца текущего года оборотисты кассы Беморова оплатили выигрышей по государственному займу 3-й пятилетки (выпуск 1-го года), 2-й пятилетки (выпуск 4-го года) и займу Укрепления обороны СССР на сумму 162 тысячи рублей.

Сейчас оборотисты города и районов приступили к оплате 9 тиража выигрышей займа Укрепления обороны СССР. За один день оплачено выигрышей на 2 тысячи рублей.

11 апреля в Москве состоится 11 тираж внутреннего выигрышного займа 1938 года.

В ТЕПЛИЦАХ СОВХОЗОВ

В теплицах партийного хозяйства совхоза «Металлопладка» уже цветут огурцы, сейчас подготавливаются парники для высадки репаса, зеленого лука. В совхозе «Ново-Острейка» в сборе урожая последние репаса. В апреле и мае трудящиеся Беморова получат свежие огурцы, репаса, лук. Совхоз «Металлопладка» уже опустит торгующим организациям толпу зеленого лука.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Задержаны спекулянты. Отделом по борьбе с хищениями и спекуляцией горючего милиции задержаны бухгалтер Березовского сельпо Олешин П. П. и его жена Олешкина Е. Следствием установлено, что Олешин при содействии продавца магазина сельпо Маркова скупал промышленные и продовольственные товары и продавал их по спекулятивным ценам.

Бухгалтер Олешкин заключен под стражу. В ближайшее время сотрудники Олешины предстанут перед судом.

ИЗВЕЩЕНИЯ

23-го марта 1940 года в 7 час. вечера, в помещении горкома ВКП(б) созывается очередной пленум Кемеровского ГК ВКП(б). Явка членов пленума обязательна.

Горком ВКП(б).

27 марта, в 4.20 вечера в заводском управлении АТЗ проводится лекция для кандидатов в члены ВКП(б) на тему: «Устав ВКП(б)». Лектор тов. Соловьева.

27 марта в 7 час. вечера в городском лектории проводится лекция для слушателей горлектории на тему: «Устав ВКП(б)». Лектор тов. Казанский.

28 марта в 8 час. вечера в малом зале Дворца труда проводится лекция для учителей города на тему: «Диалектическая основа пролетарского атеизма». Лектор т. Бело-городский.

Военные действия в Китае

В ЮЖНОМ КИТАЕ. В 25 километрах северо-западнее Линшяна японцы потерпели в бою убитыми около двух тысяч человек. Северо-восточнее Линшяна китайские войска очистили от японцев два пункта.

Высидившийся 21 марта с трех японских конноер в районе Наньтоу, северо-западнее Гонконга, японский десант, около тысячи человек, начал продвигаться в сторону Наньтоу, но остановлен китайскими войсками. Японцы начали развигивать наступление на Шенчунь.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ. 18 марта китайские войска атаковали японский гарнизон на станции Хяндун, восточнее Кайфына, уничтожили станцию, несколько японских складов, разрушили железнодорожное полотно.

Военные действия в Китае

В ЮЖНОМ КИТАЕ. В 25 километрах северо-западнее Линшяна японцы потерпели в бою убитыми около двух тысяч человек. Северо-восточнее Линшяна китайские войска очистили от японцев два пункта.

Высидившийся 21 марта с трех японских конноер в районе Наньтоу, северо-западнее Гонконга, японский десант, около тысячи человек, начал продвигаться в сторону Наньтоу, но остановлен китайскими войсками. Японцы начали развигивать наступление на Шенчунь.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ. 18 марта китайские войска атаковали японский гарнизон на станции Хяндун, восточнее Кайфына, уничтожили станцию, несколько японских складов, разрушили железнодорожное полотно.

АНОНС. ГОРТЕАТР.

Скоро состоится юбилейный спектакль артиста Н. М. КИТОВА-КРАМОВА ПЬЕСА УРИЕЛЬ АКОСТА.

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу мастера: музыкальные, часовые, точной механики, гончарные, фотографы, столяры и кузнецы. Справиться в часы занятий в правлении артели «Шахтер», правый берег, бывший городок, № 9.

КЕМЕРОВСКАЯ ШКОЛА ГОРПРОМУЧ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на специальности: шахтных электросварей, машинистов арбузовых машин.

Срок обучения 1 1/2—2 года. Принимаются граждане обоего пола 16—17 лет. Образование 7 классов. Лица, не имеющие 7 классов, держат испытание по математике, русскому языку, физике. Испытания с 20 по 28 марта.

Документы: свидетельство об образовании, рождений, справка о здоровье, 2 фотографии. Принимаются до 28 марта. Студенчество 77 до 190 руб. Общежитие обеспечивается. Вспомогательная плата. Занятия 1 апреля.

Адрес: НСО, Кемерово, правый берег, школа горпромуч.